



横梁两度作梗 中国国奥1:1惜平新西兰 奥运第一球 小董制造

前哨

网球已抽签 金花路坎坷

本报讯 昨天，北京奥运会网球比赛抽签仪式在北京进行，中国选手抽到下签，首轮即遭遇劲敌，晋级之路十分艰难。

男单方面，中国选手孙鹏对阵12号种子智利火炮冈萨雷斯，曾少眩将迎战7号种子阿根廷名将纳尔班迪安。

女单方面，中国金花同样形势严峻。晏紫和彭帅同在上半区，晏紫首轮对手是9号种子、俄罗斯红粉军团好手兹沃娜列娃，而彭帅则遭遇今年法网大黑马西班牙新秀纳瓦罗。郑洁和李娜被分在下半区，郑洁首轮将遇到11号种子、匈牙利天才少女扎维，而李娜则遭遇3号种子、俄罗斯选手库兹涅佐娃。 晚报记者 董洪刚

乒乓球团体赛 分组昨揭晓

本报讯 昨日下午，北京奥运会乒乓球团体项目的抽签仪式在京举行。作为团体头号种子队，中国男女乒都被分到了A组。与中国男乒同在A组的是奥地利、希腊、澳大利亚，与中国女乒同在A组的则是奥地利、克罗地亚、多米尼加。北京奥运会乒乓球团体比赛将于13日起在北京大学体育馆举行。

中国乒乓球队领队黄飏在抽签揭晓后说：“对于中国队而言，没有所谓的上签或是下签。中国队不会惧怕任何一个对手，但也不会有轻敌思想。先从小组赛一步步打下去，现在暂时不会想决赛的事情。”

同样备受中国球迷关注的中国香港女乒与德国、波兰和罗马尼亚同处C组。其中，德国队的实力不容小觑，她们将与中国香港女乒有一番争夺。 晚报记者 董洪刚

迎战加拿大 女足要争胜

本报讯 小组赛首战2:1战胜了瑞典队后，中国女足将于今晚7时45分迎战小组赛第二个对手加拿大队。作为队内的老将，浦玮动情地表示要把第一场胜利献给马晓旭和曲飞飞，并称对阵加拿大同样要全力争胜。

目前球队中只有浦玮两次品尝了战胜瑞典的滋味，因为此前中国队在长达8年的中瑞交战史中无一胜绩。上一次战胜瑞典是在2000年的一次热身赛中，而浦玮当时还是一名新人，中国女足前晚的这场胜利一举打破了8年不胜瑞典的魔咒。

谈到下一场小组赛，浦玮表示：“我不想预测接下来的比赛，作为队员我们要做的就是全力准备，一步一步扎扎实实地往前走。加拿大和瑞典的排名都高于我们，因此我们都要抱着和强队打艰苦比赛的准备。不过无论对手有多强大，我们都会全力争胜。” 晚报记者 董洪刚

中国羽毛球 男双志夺冠

据新华社电 自1992年羽毛球被列为奥运会正式比赛项目之后，中国队一共赢得了8枚金牌，其中包括女双3枚、混双2枚、女单2枚和男单1枚，独缺男双金牌。中国羽毛球队男双教练陈兴东昨日接受记者采访时表示，中国羽毛球队迫切希望改变这一“尴尬”局面。

北京奥运会上，世界排名第二的蔡赟/付海峰和排名第九的谢中博/郭振东这两对男双组合将承担起冲金重任。谈起自己的两对爱徒，陈兴东表示：“近段时间以来，他们的训练都非常刻苦，状态保持得也很好。在主场作战，大家都想取得好成绩。”

陈兴东分析，蔡赟/付海峰这对组合的实力是大家公认的，他们具备冲击金牌的能力；而谢中博/郭振东的实力也不容小视，自去年在汤杯赛中取胜之后，他们一下子找到“感觉”，心气上来了，成绩提高得也就特别快。



拥抱进球功臣 新华社发

昨晚，在沈阳奥体中心进行的北京奥运会男足小组赛C组的首轮比赛中，中国国奥队依靠董方卓的进球，1:1战平新西兰国奥队。董方卓的这个进球也是中国男足在奥运会上的首粒进球。在同组的另外一场比赛中，巴西1:0胜比利时。首轮过后，巴西暂居小组第一，中国与新西兰并列小组第二。

开场仅3分钟，韩鹏头球击中横梁。第28和38分钟，新西兰队奥尔德连得两张黄牌被罚下，但多一人应战的中国队仍难占优势。第52分钟，布罗基反越位成功打进单刀球，新西兰队取得领先。第75分钟，中国队的姜宁射门再中横梁。直到第87分钟，替补登场的董方卓头球破门，中国国奥追平比分。

此前，中国男足只参加过一次奥运会(1988年)，但留下了无进球、无胜利的尴尬纪录。此番，国奥队终于取得了奥运会首粒进球。

嘴角风暴

殷铁生：平局并未失掉希望

首战仅收获平局，这打乱了中国队制定的出线攻略。接下来的两场比赛如何对待？对于出线前景又是如何展望的呢？在赛后的新闻发布会上，执行教练殷铁生和进球功臣董方卓谈了各自的看法。

殷铁生表示：“这场比赛尽管获得了平局，但还是应该感谢我们的队员，他们尽心竭力地投入到比赛中。下半场过早失分，但全体球员始终没有放弃。最终我们打回一个球来。比赛虽然没有能拿下来，但我想结果还是可以接受的。”

对于接下来的出线前景，殷铁生不无信心地说，尽管首战打平，不过球队还是抱着很大的希望，朝着出线这个方向努力突围。

为国奥打破历史纪录的董方卓接受采访时表示，既高兴又失望，既激动又遗憾。“对我来说，能帮助中国队打进奥运首个进球，我确实很激动，很高兴，但同时也很失望，很遗憾，毕竟在以多打少的情况下没能拿下这场比赛。大家都看到了，我们都很努力在拼，有很多次很好的机会都没有能够打进，但我们还是尽力了。”

没能拿下新西兰，国奥队下一场必须战胜比利时才有出线生机。对于出线前景，董方卓仍十分自信：“我们肯定希望尽全力小组出线，不管遇到什么对手，我们都会尽全力去拼，不管是第一还是第二出线。” 晚报记者 董洪刚

记者视线

国奥首秀，遗憾大于欣慰

如果没有布罗基在第52分钟那次反越位成功，中国队完全可以和前一天的中国女足一样欢庆开门红的，董方卓也可以因为自己将永远载入中国足球史册而自豪——他是中国足球在奥运会上攻入第一球的人。但是在鱼腩部队新西兰面前，仍没能拿到计划中的3分，尽管拼到最后仍不放弃的精神值得赞扬，并且也有所收获，从现实角度考虑，这绝不是个美妙的开局，中国队进入八强之路会充满荆棘。

杜式痕迹几近消失

虽然在赛前20多天的时候才接掌兵权，但从昨天的比赛中可以看到，曾经在杜伊身边长时间担任助手的殷铁生在最近时间所做的一项重要工作就是要给队伍洗掉杜伊的痕迹。

在首发的11人中，有周海滨、崔鹏、苑维玮、韩鹏四人来自山东鲁能，其中前三人都是殷铁生执教山东十运队的主力，再加上曾在青岛中能效力于殷铁生麾下的谭望嵩，殷铁生的大批“嫡系”进入了主力阵容。而在杜伊当政期间，苑维玮和崔鹏几乎连主力替补都算不上。此外，高俊闵、郜林和邱盛炳在杜伊时代也都很少得到青睐。

唯一能看到杜伊痕迹的只有中国队在场上的疯狂进攻，不过这在很大程度上基于对手实力的孱弱。作为主教练，重用自己信得过的队员原本无可厚非，不过在如此短的时间内，就舍弃了已经打磨了近两年的人员架构，然后出战大赛，这本身就是一种很大的冒险。而从来谨慎保守的殷铁生，在其教练生涯中最重要的

的一次冒险，却没能收到理想的效果。

比赛气质值得肯定

久攻不下，然后被对方偷袭打入一球，随之溃败，这样的战例在中国足球历史上不胜枚举。开场不久后就击中门柱的一幕和之后的比赛进程，一度让人恍若看到6月7日同卡塔尔一战的翻版。

但最终“习惯性崩溃”的悲剧终于在最重要的一场比赛中上演，经过有效的人员调整，最终由董方卓在第87分钟将比分扳平，这一点是昨天中国队最令人欣慰的地方。如果说现在中国队朝向既定目标前进还有什么资本的话，那么这恐怕是最值得依赖的地方。

生死战提前上演

在这个小组中，新西兰队是相对实力最弱的，从他们身上拿到3分是出线的一个重要条件。但3分缩水为1分之后，中国队的前景顿时暗淡下来。

在中新之战前，比利时队0:1负于巴西，这就使中比之战变成了名副其实的生死战。不出意外的话，巴西队在第二轮击败新西兰提前拿到出线权应在情理之中，那么剩下的一个名额就将在中比之间产生。如果能击败比利时，中国队基本上也能够提前出线。如果是平或者输，则把自己逼上了最后一轮必须战胜强大的巴西队而且还要看别人脸色的不利境地。

总之，现在摆在中国男足面前的只剩下了华山一条路，接下来就要看是否有足够的勇气去闯过了。 晚报记者 郭韬略 述评



巴西队庆祝胜利 新华社发

其他比赛战报

A组	澳大利亚 1:1 塞尔维亚
	科特迪瓦 1:2 阿根廷
B组	日本 0:1 美国
	荷兰 0:0 尼日利亚
C组	巴西 1:0 比利时
D组	洪都拉斯 0:3 意大利
	韩国 1:1 喀麦隆